

Oponentský posudek habilitační práce MUDr. Jana Šperla, CSc. z Interní kliniky 1. LF UK a ÚVN a IKEM Praha pro obor vnitřní nemoci, na téma „Léčba virových hepatitid u imunosuprimovaných pacientů“

Předložená habilitační práce řeší velmi aktuální problematiku léčby chronických virových hepatitid B a C u imunosuprimovaných pacientů.

Riziko reaktivace HBV infekce u HBsAg pozitivních pacientů léčených chemoterapií pro hematologické malignity se pohybuje mezi 33 – 67 %. Reaktivace hrozí především u starších osob, které nebyly očkovány a lze jí zabránit profylaktickým podáváním NA u ohrožených osob před zahájením léčby imunosupresivou nebo před chemoterapií.

Léčba chronické hepatitidy C prochází v posledních letech rychlým vývojem a zvláště zavedení IFN free režimů znamenalo průlom v účinnosti a bezpečnosti léčby. Velmi důležitý je vhodný výběr léčebné kombinace zvláště u hemodialyzovaných pacientů a u pacientů po orgánových transplantacích.

Disertační práce má celkem 74 stran textu. Práce je jasně a logicky členěna do jednotlivých kapitol, které se zabývají teoretickým úvodem k problematice chronických hepatitid B a C se zaměřením na imunosuprimované pacienty. Proporcionalita kapitol odpovídá požadavkům kladeným na daný typ práce, vlastní výsledky a diskuse k nim jsou prezentovány pomocí osmi autorových publikací, které jsou uvedeny v plném znění v přílohách. Dvě autorovy publikace se týkají léčby chronické hepatitidy B, šest ostatních terapie chronické hepatitidy C. O vysoké úrovni předložených publikací svědčí skutečnost, že pět z nich bylo přijato do časopisů s vyšším IF než 2, nejvyšší IF byl 12,486. V práci je předloženo celkem 240 citací. Většina z nich je zcela recentních, včetně citací z roku 2017. Z celé habilitační práce, včetně přiložených publikací vyplývá, že autor se dlouhodobě zajímá o tuto problematiku, řeší léčbu velmi složitých případů, jeho znalosti a zkušenosti jsou na velmi vysoké úrovni. Dr. Šperl patří k nejuznávanějším odborníkům v této oblasti. Publikované práce přinášejí nové významné vědecké poznatky.

Na uchazeče mám následující otázky:

1. Prosím o názor, jak je reálná eradikace VHC v ČR?
2. S kolika případy fulminantní hepatitidy při reaktivaci VHB se autor ve své praxi setkal?

Habilitační práci doporučuji přijmout v předložené formě a na jejím základě doporučuji udělit titul docent pro obor vnitřní nemoci MUDr. Janu Šperlovi, CSc.

V Hradci Králové 28.2.2018

Doc. MUDr. Stanislav Plíšek, Ph.D.

Klinika infekčních nemocí FN a LF UK

Hradec Krá